
Az ördög megjelenési formái és tettei 

 

Az ördög zivatarkor gyakran fekete tyúk alakjában jelent meg, amely az 

eső elől a ház mellé lapult és meg lehetett fogni. A szobában csakhamar 

emberalakot vett fel szarvacskákkal és lópatával, és megígérte az 

embernek, hogy minden kívánságát teljesíti saját vére vagy lelke, vagy 

egyik gyermeke lelkének odaígérése fejében. Az így elkötelezett ördög 

(Strigon, Hellebrand, Huschwai) fel- és alászállt a kéményben, s 

mindazt hozott kiválasztottjainak, amit kívántak, leggyakrabban nagy 

aranykincset vagy egy tallért, amit az ember bármi gyakran 

felváltogatott, mindig visszakapott. 

   De apró alakot is felvett az ördög, pl. pók alakját, úgyhogy az ember 

zsebében is magával vihette. Hogy tőle az ember némi időre 

megszabadulhasson, háromszor eladhatja, azonban mindig visszatér, 

mindaddig, míg a neki elígért lelket el nem vitte.  

   Egy késmárki ember belevarrta a tallért egy bársonynadrágba, 

amelyet egy hunsdorfi zsidónak néhány garasért eladott. Amikor a zsidó 

hazafelé tartott, az ördög a nadrágban azt kiáltja: „Zsidó, zsidó enyém 

vagy. Zsidó, zsidó, tiéd vagyok!” A zsidó félni kezdett, eldobta a 

nadrágot és futásnak eredt, de a nadrág az ördöggel mindenütt utána 

szökellt, míg meg nem állt egy meredek lejtőn. Itt a nadrág felugrott a 

tarkójára, ő lebukfencezett, és így a zsidót megszerezte az ördög. 

   Egy alt-waldorfi [Felsőerdőfalva] paraszt elmegy a hegyekbe 

gyógyfüvet és gyökereket gyűjteni. Hirtelen azt hallja, hogy nevén 

szólítják. Körülnéz, de semmit sem lát. A hang azonban felszólítja, 

hogy keresse a fűben, ahol egy üvecsét talál. Keresi és rátalál egy 

patikai üvegcsére, amelynek dugója kereszttel van megjelölve. Az 

üvegcsében azonban van egy emberke, aki megígéri, hogy minden 

kívánságát teljesíti, ha kiereszti onnan. A paraszt kihúzza a dugót és 

hagyja az emberkét a fűben ugrálni. Az hirtelen félelmetes emberalakká 

felduzzad és kérdi őt, hogy mit kíván. A ravasz paraszt azonban úgy 

gondolja, hogy mindenekelőtt azt szeretné látni, hogy hogyan fog az 

üvegbe visszabújni, miután oly nagyra megnőtt. Az ostoba ördög 

megteszi ezt a szívességet, ismét kicsivé válik és bebújik az üvegcsébe. 

A paraszt azonban gyorsan bedugaszolja, eldobja a fűbe és elfut onnan.  


